

以军批准对黎巴嫩进攻作战计划意味着什么

以色列国防军18日发表声明说,为应对以黎边境紧张局势,以军方已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。以色列外交部长卡茨当天早些时候也发表声明说:“全面战争将摧毁真主党并重创黎巴嫩。”

当前,加沙冲突仍在持续,正走向恶化的地区局势令国际社会更加担忧。近期以黎边境局势持续升级,以色列和黎巴嫩真主党各自作何考量?未来战事走向如何研判?

边境局势持续升级

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,支持巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的黎巴嫩真主党不时自黎巴嫩南部向以色列北部发动袭击,以军则用空袭和炮击黎南部目标进行报复,双方在以黎边境的冲突持续至今。以色列政府发言人17日表示,本轮巴以冲突爆发以来,真主党向以色列境内发射超过5000枚火箭弹、反坦克导弹和自杀式无人机等。

八个多月来,双方在边境地区的交火几乎每天发生。近日局势升级迹象明显,双方交火尤其激烈。以军发布的战况通报和新华社记者在手机

上安装的预警系统显示,近一周来真主党向以色列北部发射火箭弹的数量和频率都在提高。

6月11日,以军炸死真主党拉德尔万部队高级指挥官塔利布·阿卜杜拉,真主党随后向以色列境内发动本轮巴以冲突以来最大规模火箭弹攻击。17日,以军又发表通报说,在黎巴嫩南部打死真主党火箭弹和导弹部门“关键人物”穆罕默德·穆斯塔法·阿尤布。18日,以方宣布已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。

真主党18日发布一段时长近10分钟的视频,显示的是以色列重要军工企业设施与以港口城市海法的石油贮存、物流设施等重要战略设施。黎巴嫩和以色列许多媒体分析认为,真主党意在借这段视频“威慑”以色列,展示有能力突破以军空中布防,占据军事主动。

黎以双方有何考量

以总理内塔尼亚胡5日在以北部城镇谢莫纳一军事基地视察时表示,以方已准备好在北部对黎巴嫩真主党采取“非常激烈的行动”。按照以军发言人丹尼尔·哈加里的说法,真主党“日益加剧的侵略正我们将带至一

场更大范围局势升级的边缘”。

以军18日宣布批准对黎巴嫩进攻作战计划时并未提及作战计划具体细节。分析人士认为,任何作战计划最终都需要得到以色列领导层批准,以色列军方批准并不是意味着会立刻展开攻势,而是展示出已经准备加强打击的姿态。

真主党方面一直坚称,除非加沙地带实现停火,否则不会停止攻击以色列。真主党副总书记纳伊姆·卡西姆本月早些时候接受卡塔尔半岛电视台采访时说,真主党无意扩大冲突,但将做好准备应对战事。

据黎巴嫩《东方-今日报》报道,近日真主党的军事行动不断升级,其袭击目标越来越深入以色列境内。在作战方面,真主党加强使用导弹和无人机的力度,意在造成更多伤亡和破坏。此外,真主党有意在以军阵地附近开展行动,以回应以军声称他们已将真主党赶出边境区域的言论。

如何判断未来走向

当前,加沙战事持续延宕。以色列军方16日宣布在巴勒斯坦加沙地带南部部分地区实施“战术性军事活动暂停”,17日却高调宣布已对加沙

地带南部城市拉法六七成地区实现作战控制,完成在拉法的作战还需“几周时间”。

以色列中东问题分析人士塞思·弗朗茨曼说,加沙地带任何局势升级都可能导致以黎交火升级,而以色列政府显然并未对局势的复杂性做好周密计划。以色列《国土报》也撰文说,与黎巴嫩真主党进行大规模作战并非不可避免,决定权在以色列。长期以来,以色列政府已因在加沙地带制造人道主义危机而饱受批评,与真主党陷入更大规模作战恐将继续导致两败俱伤。

对于以色列而言,加沙地带停火才是缓解与真主党紧张局势的最好办法。而作为以色列坚定盟友和强大保护伞,美国与以色列一样压力重重,虽在近期表现出“斡旋”黎以局势的态度,同时却宣布持续向以色列输送武器。美国国务卿布林肯18日表示,鉴于以色列面临来自加沙地带、真主党以及伊朗等方面的安全威胁,除暂缓向以色列输送一批炸弹外,其他对以军援“都在正常推进”。(新华社耶路撒冷/贝鲁特6月19日电 记者 王卓伦 谢 吴 吕迎旭)

黎巴嫩真主党表示无惧以色列威胁

新华社贝鲁特6月19日电(记者 谢 昊)黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉19日表示,真主党不惧怕以色列的威胁,已经做好应对困难的准备。

据黎巴嫩国家通讯社19日报道,纳斯鲁拉当天在悼念真主党指挥官塔

利布·阿卜杜拉的活动中发表电视讲话说,一旦与以色列开战,真主党将“不受限制地”战斗,“真主党的导弹和火箭弹可以给以方造成重大损失”。

以黎局势近日持续升级。本月6日,以军北方司令部宣布完成对真主党发动大规模进攻的部署。11日,塔

利布·阿卜杜拉在以军空袭中身亡。真主党随后向以色列境内发动大规模火箭弹攻击。以色列军方18日说,对黎巴嫩发动进攻的作战计划已获批准。

另据黎巴嫩军方消息人士告诉新华社记者,以军19日空袭黎南部,造成3名真主党成员死亡,4名平民

受伤。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击,以军空袭和炮击黎南部目标进行报复,双方在黎以边境的冲突持续至今,黎南部和以北部边境地区的大量居民已撤离。

消化道出血的保健护理方法

吴春霞

消化道出血是一种严重的症状,可能由多种原因引起,包括消化性溃疡、胃食管反流病、食管静脉曲张、胃癌等。

1.及时就医

消化道出血是一种严重的医疗紧急情况,可能表明存在潜在的严重健康问题,如溃疡、胃癌等。及时就医可以确保患者得到迅速的诊断和治疗。医生通过临床评估、影像学检查等手段,能够确定出血的原因和严重程度,并采取相应的治疗措施,如止血、输血、手术等。这样可以最大程度地减少出血量,防止休克和脱水,并降低并发症的风险。因此,任何出现消化道出血症状的患者都应立即就医,以确保及时获得必要的医疗干预,最大程度地保护患者的健康和生命。

2.合理体位

在就医前,患者应该保持平卧位头偏向一侧,以减轻出血量并减少脱水风险。平卧位可以帮助减轻腹部压力,减缓出血速度,并降低出血量。同时,保持平卧还有助于减少脱水风

险,因为平卧位有利于液体的均匀分布和吸收,避免液体过度流失。对于休克患者来说,中凹位是一个有效的体位选择。中凹位是指将患者的头和下肢抬高,而腹部和骨盆保持相对较低的位置。这种体位有助于促进血液回流至心脏,增加心输出量,同时减少下肢静脉的淤血,有助于缓解休克症状。对于病情允许的情况下,患者也可以选择半卧位。半卧位是指患者上半身抬高,与床面形成一定的角度。这种体位有助于减轻呼吸困难,促进肺部通气,同时也有助于减轻腹部的不适感。

3.禁食

出现消化道出血时,应立即停止进食,以避免加重出血和导致进食性呕吐。进食可能会增加胃肠道的活动和压力,加剧出血情况。此外,进食时可能会导致恶心、呕吐,进而加重胃肠道的刺激和损伤,增加出血风险。因此,停止进食可以减轻消化道的负担,降低进一步出血的风险,并避免进食性呕吐引起的不良后果。患者在出现消化道出血时应尽快停止进食,

并遵循医疗人员的建议,避免进食任何固体或液体食物,直至接受进一步的医疗评估和治疗。

4.补液

在就医前,可以适当补充口服的电解质溶液或饮用水,以防止脱水。消化道出血可能会导致大量液体和电解质的丧失,进而引起脱水 and 电解质紊乱。补充适量的水分和电解质有助于维持体液平衡,减少脱水的程度。一些电解质溶液如口服补液盐溶液、果汁、椰子水等含有丰富的电解质,可帮助恢复体液的平衡。然而,在补充液体时应避免过量饮用,以免增加胃肠道压力和刺激,进一步加重出血风险。最好在医疗专业人员的建议下,根据患者的具体情况,合理补充水分和电解质,以确保安全有效。

5.加强监测

在处理消化道出血的情况下,对患者的症状进行持续观察至关重要。首先,要密切监测出血的量和性质。记录出血的量是否增加或减少,以及血液的颜色,如鲜红色、暗红色或黑色。这些信息可以帮助医生评估出血

的严重程度和可能的出血部位。同时,要注意患者是否有呕吐,呕吐物是否带有血液,以及呕吐的频率和数量。呕吐含有血液可能提示消化道出血的严重程度增加,需要更加紧急的医疗干预。此外,还要留意患者的一般症状,如头晕、乏力、心慌、口渴等,这些都可能是脱水或休克的征兆。及时向医生汇报患者的症状变化,可以帮助医生及时调整治疗方案,提供更为有效的医疗护理,最大限度地保护患者的健康和生命。

6.避免用药

在出现消化道出血时,应避免使用非甾体抗炎药(如阿司匹林、布洛芬等)和抗凝药物(如华法林、肝素等),以免加重出血。患者应严格遵循医生的治疗建议和处方,如用药等方面的指导。

消化道出血是一种严重的症状,需要及时就医就诊,并采取适当的治疗措施。以上保健护理方法仅为暂时的急救措施,在就医前提供帮助。

(作者单位系望江县中医医院)

抑郁症有哪些表现,怎样治疗

金晶

抑郁症是影响我们心理健康的主要疾病之一,不但会导致情绪低落,还会对我们的日常生活与工作带来较大的负面影响。患病早期及时就医是改善预后的关键所在,那么抑郁症都有哪些表现?又该怎样进行治疗呢?本文将为大家作答。

一、抑郁症有哪些表现?

1.情绪低落

抑郁患者通常会有持续性情绪低落的表现,心情会受病情影响,感觉每日犹如“乌云笼罩”,并且会常常哭泣。仔细观察可发现,这类患者常伴有忧伤的表情,眉头紧锁。此外,因情绪过于低落,否认自我价值,患者还可能萌生自杀的危险想法,并且这种想法会反复出现。

2.兴趣减退

大部分抑郁患者在患病之后会对以前十分热爱的事物失去兴趣,愉悦感缺乏,难以在日常生活中体会到乐趣,即便是处于轻松愉快的氛围中也难以出现情感上的反应。

3.缺少活力

疲劳、乏力也是抑郁患者普遍存在的症状表现,其疲乏感往往会随病情的加重而增加,即便休息时间充足也难以有效恢复精力。因缺少活力,他们在工作上往往会感到困难,甚至

无法完成常规任务。

4.认知功能异常

抑郁患者常伴有认知层面的症状,譬如执行力减退(做事犹豫不决,缺少信心,时常拖延)、注意力减退(无法集中自身注意力,常分心,且伴有迷茫感)、记忆力减退(持续性或暂时性健忘)、反应力减退(对外部信息的接收及处理速度降低,思维与行为迟缓)。

5.躯体症状

受情绪影响,一些抑郁患者还存在厌食、消化功能紊乱、消瘦等表现,但个别患者在疾病影响下会出现食欲大增的情况。同时,睡眠障碍也是广大抑郁患者所面临的一大问题,表现为入睡难、易清醒、多梦等。另有一些患者还会表现出其他躯体症状,譬如头痛、出汗等。

6.焦虑不安

焦虑与抑郁往往伴随存在,所以一些抑郁患者也会伴随不同程度的焦虑,如来回踱步、坐立难安、搓手等。

二、抑郁症该怎样治疗?

一般认为,心理疏导和对症用药是治疗抑郁最为常用的两种方法。除了这两类方法外,还有光疗、运动疗法等其他补充性治疗手段,实际治疗时医师会根据具体病情确定最优治疗

方案。

1.药物治疗

抑郁程度较重或症状长期持续者宜选择药物治疗,目前,选择性5羟色胺再摄取抑制剂、5羟色胺及去甲肾上腺素再摄取抑制剂在本病的治疗中使用率较高,且对病情的改善作用较为理想,在医师指导下规范用药可取得确切疗效。然而,需注意的是,这类药物也伴随一定药物副作用,用药期间可能引发胃肠道不适等一系列药物不良反应。

2.心理治疗

轻度抑郁者经过专业的心理治疗后其临床症状通常可得到明显缓解,但此方法在重度患者中的实施效果将大打折扣,需要配合抗抑郁药物才能实现对病情的有效控制。正常情况下,此疗法并不会引起不良反应,然而部分患者受病耻感影响而抗拒心理治疗。通常来说,此疗法实施效果与患者本人的治疗动机及认知水平有一定关联,若患者仍保持悲观心理或对心理知识的认知与理解水平较低,很可能会影响心理治疗效果的发挥。针对抑郁患者的心理疗法有较多类型,以下三种最为常用:①支持性心理疗法:适用于各类就诊患者,以倾听、解释、鼓励、安抚等为主要手段,旨在促使患

者对疾病形成正确认知,主动配合治疗。②认知行为疗法:通过认知重构及行为引导来纠正错误认知与行为,从而改善其情感方面的症状及行为应对能力。③人际心理疗法:侧重于对实际能力的干预,可帮助患者更好地适应外界生活。

3.其他疗法

为取得更好的疗效,通常需要联合两种或两种以上的治疗方法对患者进行全方位干预。除药物、心理治疗外,运动疗法在抗抑郁治疗中也较为常用,主要涉及有氧运动项目以及专项力量训练,可作为补充性疗法,在促进病情恢复、降低复发率方面有积极作用。光疗适用于季节性抑郁患者,即利用日光灯模拟日光,让患者在模拟环境下暴露一定时间,可调整其生物钟,对情绪的改善大有裨益。社会与家庭支持也是常用辅助疗法之一,需要患者亲友共同参与康复治疗,为患者提供情感方面的支持,使其感受到温暖与关爱,帮助其积极应对疾病。此外,电抽搐疗法也能起到抗抑郁效果,可利用电流对患者脑部进行刺激,通过这种方法来调节其中枢神经,改善抑郁症状,适用于严重抑郁或综合治疗无效者。

(作者单位系安庆市第六人民医院)

波音737 MAX再曝鸟击所致发动机安全隐患

美国媒体近日再次曝光波音737 MAX型客机可能存在的安全隐患:当飞机发动机遭鸟撞击后,客舱或驾驶舱可能烟雾弥漫,而波音并未向航空运营商提供全面信息。

美国《西雅图时报》和美国有线电视新闻网分别于18日和19日报道上述消息。

根据报道,波音今年2月便已就这一发动机隐患向美国西南航空公司和美国航空公司发出警示,两家航司随后分别向其飞行员传达了相关信息。

去年3月5日,美国西南航空公司一架客机737 MAX 8从古巴飞往美国,起飞时右侧发动机遭遇鸟击而严重损坏,导致客舱充满浓烟。同年12月20日,西南航空另一架同型号客机执飞美国国内航班,起飞后不久左侧发动机遭鸟击,导致烟雾弥漫至驾驶舱。两架客机均有惊无险地紧急迫降。

按《西雅图时报》说法,发动机因鸟击而损坏并不罕见,异常的是烟雾因此进入机舱。在上述两起事件中,鸟击导致发动机损坏,机油泄漏流入发动机内部并燃烧,产生的烟雾经由与发动机相连的空调系统进入驾驶舱和客舱。

据报道,波音意识到两起事件存在“异常高风险”,于今年2月向两家航司发出警示,旨在确保飞行员掌握在这类紧急状况下迅速阻止烟雾渗透的正确操作程序。为应对发动机损坏、烟雾进入机舱,飞行员可采用三种不同操作,但其中两种均无法立刻阻止烟雾进入,唯一可行的操作是关闭发动机、拉防火把手。

然而,波音警示中提及发动机故障防护的“减载装置”,却未在飞行员操作手册中介绍过该装置,正是这一信息不对引致担忧。

“减载装置”由发动机制造商CFM国际公司为737 MAX型客机所用LEAP发动机增设,当发动机扇叶因遭遇鸟击等而被损坏时,发动机内部系统会发生震颤,此时“减载装置”会自动激活,切断扇叶与发动机的连接,进而最小化发动机及其与客机连接部件所受干扰。

“减载装置”在供机械师使用的维护操作手册中有详尽介绍,但没有出现在飞行员操作手册中。波音给出的理由是该装置自动激活,不影响飞行员操作,且不受飞行员操控。但《西雅图时报》质疑,既然如此,波音后续本不必提示飞行员存在该装置。“减载装置”在上述两起事件中是否有可能发挥作用?该装置正常工作是否会掩盖发动机破损的严重程度,进而导致飞行员采取错误操作?

波音称,正与CFM国际公司合作,“进一步了解相关情况,并持续向美国联邦航空局和我们的运营商通报相关发现”。

CFM国际公司表示,涉事型号发动机接受过鸟击安全认证,性能符合设计要求,但上述两起事件中鸟击规模超过认证要求。

美国联邦航空局则称,将继续调查相关事件,并基于调查决定是否采取额外举措。一名发言人称,没有证据显示两起事件中飞行员“以任何方式受到发动机故障表现误导”。

《西雅图时报》称,虽然无迹象显示“减载装置”存在缺陷,但已有“吹哨人”向美国联邦航空局举报,将该装置比作波音先前未对外充分披露、737 MAX型客机独有的机动特性增强系统。波音这一行为关联这一机型2018年和2019年两起重大致命空难。

(新华社专特稿 海洋)

心衰患者,请这样进行自我管理

徐程

近年来心衰的发病率不断增加,对人们的身体健康、生命安全造成危害,而科学合理进行心衰患者的自我管理十分重要,但是很多患者都不知道如何进行自我管理,怎样进行自我管理的效果好,下面为大家简单介绍一下,希望能够为广大心衰患者带来帮助:

1.心衰患者进行自我管理重要吗?

心衰的原理主要是由于各种原因导致的心脏泵血功能降低,无法将静脉血液充分回流到心脏引起肺循环淤血和循环静脉淤血,多数患者的症状是活动耐力下降,运动时症状加重,有劳力性呼吸困难、夜间阵发性呼吸困难、咳嗽等,或是由于长期体力活动不足,患者常感到乏力,还可能出现腹胀、食欲差等症状,心衰的病因较为多样,主要是高血压、冠心病、心肌梗等心血管疾病,或是某些药物和心律失常等,此情况下心衰患者进行自我管理是至关重要的,主要因为患者按照要求进行自我管理,能够更好地控制症状,减少住院次数,提高生活质量,减少医疗资源的消耗,降低住院时间,避免紧急就医而产生的额外费用。同时还能更好地控制血压、心率等生命体征,避免心肌梗死预防或延迟并发症的发生。

2.心衰患者,怎样进行自我管理的效果好?

2.1 血压的控制

由于心衰患者的血压控制十分重要,因此患者在进行自我管理的过程中,需要按照自身生理周期和医生的建议测量血压,研究自身的血压变化情况,以便及时调整治疗方案,同时按照医生的建议,按时按量服用降压药物,不要随意停药或更改药物剂量以免影响血压控制效果,按照医生的建议定期到医院进行复查,使得医生及时了解血压控制情况调整治疗方案。同时高血压是慢性病需要长期治疗,患者应该保持耐心和信心,坚持长期治疗才能有效控制血压,预防心衰的加重。

2.2 饮食的控制

建议心衰患者在进行自我管理的过程中科学合理进行饮食的控制,由于高盐饮食会增加体内水分滞留,加重心脏负担,诱发或加重心衰,因此心衰患者应该控制钠盐的摄入量,避免食用过多的腌制品和含盐量高的食品。且心衰患者应该控制饮水量,尤其是在睡前和夜间的饮水量,避免因水分滞留而加重心脏负担引发心衰症状,膳食纤维有助于预防便秘,避免因便秘而增加心脏负担,因此心衰患者应该增加膳食纤维的摄入,多吃蔬菜、水果等,适量摄入优质蛋白质瘦肉、鱼类、蛋类等,同时避免食用刺激性食物和饮料,不可摄入辛辣、生冷等食物,以此减少对心脏的刺激。

2.3 心脏的保护

心衰患者进行自我心脏保护的过程中,由于肥胖和过量饮酒都会增加心脏负担,不利于心衰的控制,因此心衰患者应该控制体重,戒烟或酒减轻心脏负担,且规律作息和充足的睡眠有助于保护心脏健康,避免因睡眠不足而加重心脏负担,适量运动有助于增强心肺功能,提高身体的抵抗力,预防心衰的加重。心衰患者可参与散步、太极拳等活动锻炼心肺功能,但要避免剧烈运动。同时过度劳累和精神刺激都会增加心脏负担,不利于心衰的控制,因此心衰患者应该避免过度劳累和精神刺激,保持心情舒畅,阶段性到医院进行复查,可以及时了解心衰的控制情况,调整治疗方案,避免病情加重。

另外,心衰患者的自我心肺功能锻炼的过程中,需要科学合理进行锻炼方式的选择,步行是简单易行的心肺功能锻炼方法,心衰患者可按照自身的身体状况选择不同的步行方式,参与慢走、快走、散步等活动,注意控制步速和时间,逐渐增加锻炼时间和强度;呼吸操是简单易行的心肺功能锻炼方法,患者可利用深呼吸和腹式呼吸来增加肺活量和呼吸肌的力量,在家自行练习吸气-呼气-吸气-屏息等动作逐渐增加难度和时间;游泳是适合心衰患者的锻炼方式,可有效地锻炼心肺功能和肌肉力量,同时不会增加心脏负担,但是需注意水温适宜,避免水温过低导致身体不适;太极拳是缓慢柔和的运动方式,可有效地锻炼心肺功能和肌肉耐力,调节身心,缓解焦虑和抑郁等情绪,因此患者可选择太极拳锻炼方式,加快康复速度。

(作者单位系灵璧县人民医院)